

云南沉痛哀悼鲁甸地震遇难同胞

笛声呜咽，警报哀鸣。10日10时，沉痛哀悼云南鲁甸“8·03”6.5级地震遇难同胞仪式在鲁甸县城举行。同一时间，从震中龙头山到省城昆明，从梅里雪山到珠江源头，从乌蒙山区到孔雀之乡，云南各地各族群众就地默哀3分钟，深切缅怀地震遇难同胞。



救援队伍和受灾群众在震中龙头山镇悼念遇难同胞 新华社发

鲁甸县城悼念仪式现场布置得简洁庄重，气氛肃穆，正中悬挂着黑底白字的“深切哀悼云南鲁甸‘8·03’地震遇难同胞”横幅，两旁是“逝者安息”“生者坚强”的竖幅，黑白两色的献花台十分素雅。

10时整，国家有关部委和云南省各级各部门党政军领导及各界群众代表100余人佩戴白色纸质胸花静静肃立，低头默哀，现场内外汽车喇叭声、警报声响彻县城。

3分钟后，各界代表在充满哀伤的《思念曲》中手持白色、黄色的菊花，依次缓缓走向献花台，把鲜花轻轻放在台上，深深鞠躬，官兵们献花后庄严敬礼。

震中龙头山镇，天气阴沉。数

千名官兵、志愿者、群众及遇难者家属肃立在龙头山镇最大居民安置点灰街子帐篷前的广场上。感天动地的汽笛声中，大家低头默哀。

万艳梅肃立在人群中，眼泪滑落。她为灾区遇难的群众哀悼，也为在救灾中英勇牺牲的战友谢樵默哀。与谢樵一起抵达灾区并肩战斗的万艳梅亲眼目睹了英雄牺牲的一刻。连日来，她作为云南公安边防总队医疗救援队的一名队员，压下心中的悲痛奔走在灾区巡诊。云南省公安边防总队副总队长张琪说：“灾难总会过去。我们会化悲痛为力量，全力以赴继续做好抗震救灾工作。”

鲁甸县人民医院院长陈敏声

音沙哑着说，医院已累计收治伤员553人。其实不少医护人员的家属也在地震中不幸遇难。第二门诊部副护士长周润家里有亲人遇难，但她依旧坚守在医院参与救治伤员。默哀仪式结束后，年过50的中医科医生刘胜义将两块膏药贴在自己的左膝，便急急忙忙地到门诊楼前的医疗救援站到处工作了。

这是重灾区巧家县包谷垴乡震后最阴沉的一天。包谷垴中心学校教师柯国贤在小号声中轻声祝愿：“希望在地震中失去亲人的同胞坚强地活下去。”参加县城哀悼仪式的鲁甸县第三小学四年级学生马思影说：“很多人来帮我们救灾，我心中特别感动。”据新华社



王毅与日本外相进行非正式接触

2014年8月9日，中国外交部部长王毅在出席东亚合作系列外长会期间，应约同日本外相岸田文雄进行了非正式接触。双方就如何改善中日关系交换了意见。据了解，王毅严肃阐明了中方原则立场，要求日方为克服两国关系中存在的政治障碍作出切实努力。

据新华社

中国民间首次向日本皇室追讨中国文物

要求归还1908年被掠走的“中华唐鸿胪井刻石”

中国民间对日索赔联合会日前通过日本驻华大使木寺昌人，致函日本天皇明仁和日本政府，要求日本迅速归还所掠中国文物“中华唐鸿胪井刻石”。这是中国民间首次向日本皇室追讨文物。

“中华唐鸿胪井刻石”是日本从中国掠夺的最具分量的文物之一，现藏日本皇宫。它见证了唐朝册封管辖东北的过程，目睹了日本遣唐使西去东归学习盛唐的往事，记载了中国统一的历史进程，对中国东北史、民族史、文化史的研究具有重要的价值。

“唐鸿胪井刻石”1908年被日掠走

中国民间对日索赔联合会会长童增介绍，为了追讨“中华唐鸿胪井刻石”，中国民间对日索赔联合会专门成立了文物追讨部，组织专业队伍，对日本所掠中国文物进行集中追讨。

史载，唐鸿胪井刻石本是一块重逾九吨、单体十多立方米的驼形天然顽石。公元713年（唐开元元年），唐玄宗使鸿胪卿崔忻前往辽东，册封靺鞨首领大祚荣为渤海郡

韩国讨要“北关大捷碑”有先例

中国民间对日索赔联合会文物追讨部部长王锦思表示，中国民间对日索赔联合会已通过函件方式敦促日本归还刻石，下一步还将组织专家赴日本考察。如果通过民间努力不能促成文物回归，还将参照韩国讨要“北关大捷碑”等国际先例，请求政府出面。



唐鸿胪井刻石原位于旅顺黄金山下



1895年，刘含芳回防旅顺口时建亭护卫刻石

日本自中国所掠金银、文物数量巨大

自甲午战争至抗日战争期间，日本自中国所掠金银、文物数量巨大。1945年抗日战争结束后，中国政府统计被日本掠夺的文化财产共1879箱、360万件，破坏的古迹达到741处，著名的“北京人”头盖骨化石也不见踪影，而民间流失的文物更是无法估计。

“被掠走的历史文物，曾经属于中国，现在却存放在日本，给中日关系带来严重的伤害，于情于理于法都不适宜，理应物归原主、完璧归赵。”王锦思说。

早在1992年日本天皇明仁访问中国前，童增就曾公开要求归还存放于日本皇宫内的所掠中国文物。他指出，此次首选“唐鸿胪井刻石”对日追讨，是因为今年正逢刻石建立1300年，而通过若干中国学者的多年努力，掌握了日本掠夺刻石及刻石现存处所等大量证据，有利于追讨成功。

解决这一历史遗留问题，国际

法早有规定。早在1968年，联合国大会通过《战争罪及危害人类罪不适用法定时效公约》规定：“残害人类战争罪，不论其犯罪日期，不适用法定时效，可以永远追究其责任。”

海内外中华儿女，为了向日本索赔追讨，矢志不渝前仆后继。香港同胞几十年如一日，要求日本赔偿日军军票持有者的损失。1989年12月，耿淳要求日本向“花冈惨案”罹难者遗属和幸存者谢罪赔偿。1990年，童增先生发起大陆民间对日索赔的活动。

不少有良知的日本学者也主张将中华唐鸿胪井刻石还给中国。

“我们要追讨的，不仅是文物，更是一种国际正义；我们表达的，是中华民族的诉求。”童增建议，日本以史为鉴，知错必究，正视中日遗留历史问题，遵守国际法准则，沿用国际先例，尽早归还中国文物。

据新华社

西藏特大交通事故已造成44人遇难

8月9日下午，西藏自治区尼木县境内318国道4740—4741处发生一起特大交通事故，一辆旅游大巴车与迎面开来的一辆越野车、一辆皮卡货车相撞。三辆车共有55人，经全力抢救无效死亡44人，其余11人受伤，正在全力救治，暂无生命危险。

记者9日下午在事故现场看到，事故发生路段位于雅鲁藏布江边的山谷地带，旅游大巴车在撞击后坠入路边深约10余米的悬崖下、雅鲁藏布江边，车轮朝天，车体严重变形。

事发时，核载55人的大巴车上，共有司乘人员和游客50人，游客分别来自安徽、上海、山东、河北等地；越野车上有4人；皮卡车上有1人。

据了解，各大医院的医护人员全力以赴，事故伤员得到良好救治，暂无生命危险。

据新华社

● 侵华战犯自供 蜂须贺重雄：杀害抗日爱国志士

中央档案馆8月10日公布了日本战犯蜂须贺重雄的侵华罪行自供提要。

重要罪行有：

1933年8月，在鞍山率部下抓捕爱国武装人员，致1人负伤后死亡。

1943年7月上旬，派人逮捕宋杖子村庄援助抗日军的爱国青年时，被发觉紧闭门户抗拒，手下特务“开枪射击，致将在屋内的老人（青年的父亲）命中”而亡。

据新华社